
www.dys-positif.fr 

 

Structure d’une expression 
littérale 

 
  

                             
 

 
 
 
 
 
 

1- Expression littérale 

Une expression littérale  est une manière d’écrire un calcul où certains 

nombres sont représentés par des lettres . 

 

Exemples 
 

• 2𝑥 + 10 est une expression li ttérale : dans cette expression, la lettre 𝑥 

représente un nombre. 

 

• 
7𝑦−10

3𝑏
  est une expression li ttérale : dans cette expression, les lettres 𝑦 

et 𝑏 représentent des nombres.  

Remarques : dans une expression littérale,  

• une même lettre représente le même nombre ; 

• on a le droit de ne pas écrire le signe × entre deux lettres, entre un 

nombre et une lettre, ou avant une parenthèse ouvrante. 

 
Exemples 

• L’expression 𝟓 × 𝒄 + 𝟖 peut s’écrire 𝟓𝒄 + 𝟖 . 

• L’expression 𝟏𝟐 − 𝒌 × 𝒑 peut s’écrire 𝟏𝟐 − 𝒌𝒑 . 

• L’expression (𝟑 + 𝒂) × (𝟓 − 𝒏) peut s’écrire (𝟑 + 𝒂)(𝟓 − 𝒏). 
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2- Rappels 

 

• Une somme est le résultat d’une addition.  

• Une différence est le résultat d’une soustraction. 

• Un produit est le résultat d’une multipl ication.  

• Un quotient est le résultat d’une division.  

 

• Dans un calcul  sans parenthèse, les multipl ications et les divisions sont 

prioritaires sur les additions et les soustractions.  

 
 
Exemples 
 

• Dans le calcul 10 + 3 × 2, on effectue d’abord la multipl ication 3 × 2, puis 

l’addit ion 10 + 6. 

• Dans le calcul 8 − 7 ÷ 10, on effectue d’abord la division 7 ÷ 10, puis la 

soustraction 8 − 0,7. 

 

• Dans un calcul avec des parenthèses, les calculs entre parenthèses 

sont prioritaires.  

 

Exemples 
 

• Dans le calcul 5 × (3 + 0,1), on effectue d’abord l’addition 3 + 0,1, puis la 

multipl ication 5 × 3,1. 
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• Dans le calcul (10 − 9) × 4 − 7 ÷ (5 + 5) : 

on effectue d’abord la soustraction 10 − 9 et l’addition 5 + 5, 

puis on effectue la multipl ication 1 × 4 et la division 7 ÷ 10, 

et enfin on effectue la soustraction 4 − 0,7 

 
3- Structure d’une expression littérale 

 

 

Une expression littérale représente une somme si le dernier calcul à 

effectuer est une addition.  

 

Exemple 
 

On considère l ’expression 6𝑥 + 15𝑦. 

Les produits 6𝑥 et 15𝑦 sont prioritaires.  

On effectue l’addition en dernier.  

Donc l’expression 𝟔𝒙 + 𝟏𝟓𝒚 est une somme. 

C’est la somme du produit de 6 par 𝒙 et du produit de 15 par 𝒚. 

 

 

Une expression littérale représente une différence si le dernier calcul à 

effectuer est une soustraction.  

 

 

Exemple 
 

On considère l ’expression 100 − 8𝑝. 

Le produit  8𝑝 est prioritaire. 

On effectue la soustraction en dernier.  

Donc l’expression 𝟏𝟎𝟎 − 𝟖𝒑 est une différence. 

C’est la différence de 100 et du produit de 8 par 𝒑. 
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Une expression littérale représente un produit si le dernier calcul à 

effectuer est une multiplication.  

 

 

Exemple 
 

On considère l ’expression (3 − 𝑦)(𝑎 + 1). 

La différence 3 − 𝑦 et la somme 𝑎 + 1 sont prioritaires. 

On effectue la multipl ication en dernier. 

Donc l’expression (𝟑 − 𝒚)(𝒂 + 𝟏) est un produit. 

C’est le produit de la différence de 3 et 𝒚 par la somme de 𝒂 et 1.  

 

 

Une expression littérale représente un quotient si le dernier calcul à 

effectuer est une division. 

 

 

Exemple 
 

On considère l ’expression 3 ÷ (5 + 𝑥). 

La somme entre parenthèses, 5 + 𝑥 est prioritaire. 

On effectue la division en dernier. 

Donc l’expression 𝟑 ÷ (𝟓 + 𝒙) est un quotient. 

C’est le quotient de 3 par la somme de 5 et 𝒙. 

 

 

 

 

 

 


